



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO ŠALČININKŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. spalio 21 d. Nr. 35P-39-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. rugsėjo 30 d., spalio 7 d., spalio 14 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo spalio 14 d. posėdyje), Margarita Švedkauskienė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo rugsėjo 30 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Elena Masnevaitė, Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pavaduotojas, laikinai einantis teismo pirmininko pareigas Mindaugas Povilanskas (rugsėjo 30 d. posėdyje).

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų teisėjo pareigas:

- | | |
|----------------------------|----------------------|
| 1. Ryšard Bogdanovič | 8. Donata Šimkutė |
| 2. Skaistė Cinkutė | 9. Diana Voitechovič |
| 3. Romualdas Gylys | 10. Alvydas Žala |
| 4. Vytautas Kalnius | |
| 5. Juliana Karvovskienė | |
| 6. Gražina Kreč | |
| 7. Erlandas Stanislovaitis | |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties,

egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat išklausiusi Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo, laikinai einančio teismo pirmininko pareigas Mindaugo Povilansko posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir balsavimo dieną esamą bei būsimą teisėjų poreikį, įvertino pretendentes pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendentes Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Erlandą Stanislovaitį už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Vytautą Kalnių už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Alvydą Žalą už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentes	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Erlandas Stanislovaitis	4	7,86	15	7,43	1,14	3,71	15,71	15,71	70,56
Vytautas Kalnius	2	9,00	15	8,14	1,14	3,43	14,71	14,43	67,85
Alvydas Žala	0	9,00	10	8	1,86	3,57	16	15,29	63,72

Atrankos komisija 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažino pretendentą **Erlandą Stanislovaitį**. Pretendentes yra įgijęs teisinio darbo patirties – dirbo advokatų kontorose teisininku, vėliau teisėjo padėjėju (nuo 2006 iki 2013 m.). Nuo 2013 metų iki šiol vadovauja kelioms įmonėms (viena jų teikia teises paslaugas). Atrankos komisijai pateiktomis duomenimis, pretendentes Erlandas Stanislovaitis Vilniaus universitete yra įgijęs teisės magistro laipsnį. Pretendentes nurodo puikiai mokantis anglų, gerai rusų kalbas ir pradedantis mokytis italų

kalbos, itin intensyviai keliantis savo kvalifikaciją (per paskutinius trejus metus nurodo dalyvavęs 29 nacionaliniuose bei tarptautiniuose seminaruose) bei pats skaitantis pranešimus teisinėmis temomis įvairiuose renginiuose. Nurodo vedantis renginius, kurių metu teikiamos konsultacijos įmonių, mokesčių, sutarčių, darbo, administracinės, baudžiamosios teisės ir kitais verslininkams aktualiais teisiniais klausimais, taip pat vedęs renginius valstybinių institucijų – Darbo biržos, Ūkio ministerijos organizuojuose renginiuose. Erlando Stanislovaičio žinios 2015 m. spalio 22 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Erlandas Stanislovaitis argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus, paliko komunikabilus, taktiško, mandagaus ir savimi pasitikinčio žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Erlando Stanislovaičio profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Vytautas Kalnius** teisėjo padėjėju dirba nuo 2009 metų: nuo 2009 kovo iki 2010 m. rugsėjo mėn. dirbo Kauno apylinkės teisme, 2011 m. birželio mėn. dirbo Trakų rajono apylinkės teisme, o nuo 2011 m. liepos mėn. iki šiol dirba Vilniaus apygardos teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Vytautas Kalnius, be teisės magistro, yra įgijęs ekonomikos bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vytauto Didžiojo universitete. Atrankos komisijai pateiktoje Vilniaus apygardos teismo pirmininkės nuomonėje Vytautas Kalnius apibūdinamas kaip pareigingas, atsakingas, sąžiningas, taktiškas, imlus naujovėms, tinkamai planuojantis darbus ir juos atliekantis laiku ir kokybiškai. Pažymima, kad Nacionalinės teismų administracijos 2013 m. organizuoto seminaro „Fizinių asmenų bankrotas“ metu du V. Kalniaus parengti nutarčių projektai buvo pristatyti kaip tinkama linkme formuojantys naują praktiką fizinių asmenų bankroto bylose. Taip pat nurodoma, kad V. Kalnius ekonomikos studijų metu įgytas žinias panaudoja ir dirbdamas teisme, yra sukūręs delspinių, palūkanų ir kt. mokėjimų skaičiuokles, kuriomis naudojasi ir kiti teismo darbuotojai. V. Kalnius dažnai teikia pagalbą teisėjams, laikinai neturintiems padėjėjų, atlieka mentoriaus funkcijas – padeda naujiems teisėjų padėjėjams efektyviai įsisavinti darbo teisme specifiką. Atrankos komisijai pateiktoje Lietuvos apeliacinio teismo teisėjo Antano Rudzinsko, kurio padėjėju dirbo pretendentas, rekomendacijoje nurodoma, kad Vytauto Kalniaus rengti procesinių dokumentų projektai buvo kokybiški ir atitinkantys procesiniams dokumentams keliamus raštvedybos ir valstybinės kalbos reikalavimus; teisėjas pretendentą apibūdino kaip taktišką, dalykišką, darbštų, reiklų sau, gerai išmanantį įstatymus ir teismų praktiką bei gebantį turimas žinias pritaikyti praktikoje. Pretendentas nurodo mokantis anglų kalbą (C1 lygiu), keliantis savo kvalifikaciją. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Vytautas Kalnius paliko konstruktyvaus, savimi pasitikinčio, nuoseklaus ir mandagaus asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Vytauto Kalniaus profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija vienbalsiai (6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) vienu iš tinkamiausių pripažino pretendentą **Alvydą Žalą**. Pretendencijos nuo 2014 m. balandžio mėn. iki 2018 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. 31 d. Trakų rajono apylinkės teismas), o nuo 2018 m. balandžio mėn. iki šiol yra Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko patarėjas. Iki darbo teismuose, A. Žala dirbo juristu, Utenos kolegijoje asistentu, lektoriumi, taip pat trejus metus advokato padėjėju. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendencija Alvydas Žala Vilniaus universitete yra įgijęs teisės magistro kvalifikacinį laipsnį. Alvydo Žalos žinios 2017 m. gruodžio 4 d. pretendentų į teisėjus egzaminu metu įvertintos septyniais balais. Pretendencija nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), prancūzų (B1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, intensyviai keliantis savo kvalifikaciją, esantis teisėjų padėjėjų asociacijos ir Lietuvos teisininkų draugijos narys. Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Atrankos komisijai pateiktoje nuomonėje Alvydas Žala apibūdinamas kaip turintis geras teorines žinias bei praktinius įgūdžius, taip pat nurodoma, kad nuolat domisi teismų praktika, tinkamai ją taiko, kvalifikuotai dirba su įvairiomis bylomis, didelį dėmesį skiria dokumentų formos ir turinio kokybei, puikiai susitvarko esant dideliame darbo krūviui. Pažymima, kad dirbdamas teisėjo padėjėju, A. Žala taip pat vykdė teismo atstovo spaudai funkcijas, dalyvavo įvairių darbo grupių ir komisijų veikloje. Pretendencija apibūdinamas kaip komunikabilus, pareigingas, darbštus, konstruktyvus, draugiškas, atsakingas, pagarbus, iniciatyvus. Pažymima, kad jis aktyviai dalyvauja teismo organizuojamose Atvirų durų dienose vaikams, diskusijose, organizuoja ir dalyvauja NTA organizuojamuose renginiuose visuomenei: organizavo ir teikė teisinę konsultaciją 2017 m. spalio 25 d. renginyje, du kartus organizavo renginį „Teisės ABC senjorams“, parengė pranešimus pokalbyje su senjorais Trakų viešojoje bibliotekoje, 2016 m. gavo NTA direktorės padėką už indėlį minint Europos teisės dieną. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Alvydas Žala argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus ir paliko ramaus, dalykiško, pozityvaus ir nuoseklaus asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Alvydo Žalos profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzaminu rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvą ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Erlandas Stanislovaitis, Vytautas Kalnius ir Alvydas Žala yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų teisėjų pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė